

## Protokoll från styrelsemöte - Nissans Vattenråd, 2024-10-23

---

Plats: TEAMS

Närvarande:

Christer Gustafsson, Gnosjö kommun  
Bengt-Göran Ericsson, Gislaveds kommun  
Sofia Yngstrand, Halmstads kommun  
Bo Wahlen, Hylte kommun  
Sven-Olof Andersson, Tranemo kommun  
Marie Montan, LRF  
Morgan Eriksson, Södra  
Johannes Lind, Statkraft  
Carl Kuylenstierna, Sperlingsholm  
Elisabet Tullander, Hylte Paper  
Niklas Lindell, Länsstyrelsen Jönköping  
Linnea Borne, Länsstyrelsen Jönköping

### § 1 **Godkännande av dagordning och val av justerare**

Dagordningen godkändes och lades till handlingarna.

Val av justerare: Bengt-Göran Ericsson

### § 2 **Föregående protokoll**

**Beslut:** Inga tillägg görs till föregående protokoll, vilket läggs till handlingarna.

### § 3 **Konferens återkoppling**

Styrelsen enades om att det blev en lyckad dag med intressanta föreläsare. Det var roligt att se helikopter och båt kalkning i fält även om det kom en del regn. Samordnare har fått återkoppling från flera externa deltagare som tyckte att dagen var lärorik och bra. Det är nyttigt att träffas över olika genrer/intressen för att diskutera problematiken som på flera sätt kan vara väldigt komplex. Kanske blir det någon mer vattenrådskonferens i framtiden.

#### § 4 **Aktuella frågor:**

➤ Medel från Vattenmyndigheten för 2024

Vattenrådet har sökt 60 000 kronor och 71 846 kronor beviljades för arbete med att visa miljötillståndet i recipienten på ett bra sätt kopplat till den särskilda recipientkontrollen som rådet genomför.

**Beslut:** Samordnare ska påbörja arbetet genom att kontakta konsult för kostnads- och tidsplan.

➤ Verksamhetsplanering

Vattenrådet vill ta fram en avrinningsområdesspecifik info att ha som presentation till politiker och andra. Detta för att visa på det arbete som vattenrådet gör. Ingen ändring av verksamhetsplaneringen behövs med anledning av detta.

**Beslut:** Gemensamt ta fram en information under 2025.

➤ Room for water

Bengt-Göran och SY informerade om att det är referensgruppsmöte på gång i Room for water-projektet där VTI projektleder. Projektet syftar bl.a. till att ge mer plats åt vattnet vid översvämningar och även fokusera på naturbaserade lösningar. Återkoppling från projektgruppsmöten kommer framöver.

➤ Lova-projekt

Vattendragsvandringar har genomförts på följande platser:

Lyngabäcken vid Ättarps kvarn (Halland)

Lillån vid vattenkraftsdammen (Halland)

Bäckåsabäcken mellan Bolån och Örsjön (Jönköping)

Christer och Bengt-Göran deltog för vattenrådets räkning. Båda tyckte att det var ett mycket bra sätt att nå ut med information vilket gav mersmak. Alla markägare vid de utvalda vattendragen var inbjudna men tyvärr deltog inte alla. Önskemål finns om fler vattendragsvandringar och frågan kan lyftas till kommande år.

#### § 5 **Länsstyrelsens information**

Statusklassning pågår och deadline är den 31 mars. Man tittar på försurning, övergödning, miljögifter och morfologi. Vattenrådet efterfrågar en stegvis utbildning/info om miljökvalitetsnormer och statusklassning kopplat till Nissan. Både som en kunskapshöjande insats men även för att kunna leverera bättre yttranden i samband med nya åtgärdsplaner med mera. Niklas lovade att ta med frågan tillbaks till länsstyrelsen. Han informerade vidare om att Jönköpings länsvattendag är den 3 mars 2025 med tema våtmarker. Inbjudan kommer så småningom.

§ 6 **Övriga frågor**

Inga övriga frågor.

§ 7 **Kommande möten**

Återkommer med mötesdatum för 2025

Styrelsen diskuterade frågan om att ha vissa möten på teams. Eventuellt kan det öka möjligheten för fler samt för Länsstyrelserna att delta. Styrelsen beslutar att ha huvuddelen av mötena fysiskt men kan återkomma i frågan under 2025.

Christer tackade för ett bra möte och avslutade mötet!

Vid pennan Sofia Yngstrand, Samordnare

Justerare:

---

Christer Gustafsson

Gnosjö kommun

---

Bengt-Göran Ericsson

Gislaveds kommun